



Világ proletárjai egyesüljete!

NÉPLAP

AZ MDP HAJDÚ-BIHARMEGYEI PÁRTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

XI. ÉVFOLYAM, 302. SZÁM

ÁRA 50 FILLER

SZOMBAT, 1954. DEC. 18.

Mai számból:

A Szovjetunió Kommunista Pártja Központi Bizottságának üdvözlőlevele a szovjet írók II. kongresszusának (2. oldal) — Francia képviselők nyilatkozatai a legújabb szovjet jegyzéssel kapcsolatban (2. oldal) — Hírek a nemzetközi életből (2. oldal) — Tíz évvel ezelőtt (3. oldal) — Továbbra is Hajdú-Bihar az első a téli gépjárműjavításban (3. oldal)

Közös összefogással

Lassan már zászlódíszebe öltözik a város, díszítik az utcákat és tereket: Debrecen készül az Ideiglenes Nemzetgyűlés megalakulása tizedik évfordulójának megünneplésére. 1944. december 21-én, történelmünkben addig még nem ismert fejlődés útját nyitotta meg. 1944. december 21-én nemcsak a demokratikus népi legű magyar államiság születésnapja, de egyben elindítója annak a nemzeti megújulásnak is, amely a Szovjetunió segítségével, a Szovjetunióra támaszkodva felrúzta és kiragadta hazánkat az évszázados nyomorúság börtönéből.

A szovjet fegyverek győzelmes roppogása, a szovjet hadsereg diadalmos előrenyomulása végeredményben azt a lehetőséget teremtette meg, amelyről nagyjaink álmodoztak, amelyért oly sok hős szív és honfű vérezett. A szabad és független népi Magyarországot. Ha 1848 színté bevezetője és előőse volt a nemzeti ébredés idejének, úgy 1919 után 1945 beteljesítette minden becsületos dolgozó legforróbb kívánását: szabad lett az ország. Bár a romok közül indultunk el, bár a háború ezer sebet ütött rajtunk, bár nyugatra hurcolták gépi felszereléseinket, legértékesebb javainkat, ma mégis bátran elmondhatjuk, hatalmas eredményt értünk itt el tíz esztendő alatt. A párt céltudatos, kipróbált vezetésével győzelmes csatát nyert a második honfoglalás.

A munkásosztály és a vele szövetséges dolgozó parasztság az ország hivatott gazdája lett. Új gyárak, lakóházak, iskolák száza épültek fel, boldogabb lett az élet, kivirágzott a dolgozók alkotó tehetsége, kitarultak az iskolák mesterségesen lezárt kapui. Szinte alig lehet szóban kifejezni milyen hatalmas változás történt hazánkban, mióta a hős szovjet csapatok Magyarországról is kiűzték a fasiszta martalócot a népi hősök, mióta a boldog és békés építőmunka korszaka virradt hazánkra. Sokszor talán el se hinnénk, ha nem látnánk, hogy mindezt két kezünk munkája teremtette elő, hogy gyárigazgatók, muvezetők, tudósok nőttek ki sorainkból, akik a kapitalisták minden bűvészkedésénél jobban értenek a vezetéshez.

szabad hazánk virágzására a szovjet fegyverek segítségével kivívott szabadságra mindnyájan büszkék vagyunk. Ugy kell ez nekünk, mint a levegő, az élelem, a ruha: nem lehetünk meg nélküle. Népünk egységes a béke és a függetlenség megvédésében. Különösen bebizonyítjuk ezt most, amikor szabad államiságunk megszületésének tizedik évfordulójára készül az ország, amikor hazánkat az új német Wehrmacht feltámasztása révén új veszély fenyegeti. A mi népünket sem tévesztik meg azok a szölamok, amit Washington urai hangoztatnak, vagy azok a rákésosolási, akik a német militarizmus állítólagos megszelidüléséről papolnak. Népünk nem felejt és nem téveszt szem elől a múlt-

at, amikor a német imperializmus szekeréhez láncolva, a tőkés Magyarország uraitól elárulva két vesztes világháborúban vett részt. Elegendő volt már a könnyűből, a nyomorúságból. Bár a revansisták most is arról álmodoznak, hogy verbe fojtsák a szabad népek függetlenségét, bár háborús terveket szönek, mégis teljes kudarc vár rájuk. A Szovjetunió oldalán kilencszázmillió ember sorakozik fel a béke védelmére, köztük olyan ország is, mint a hatszázmillió Kína.

Népünk a többi népi demokráciákkal együtt forrón szereti és óvja nagy vívmányait. A szabad élethez, a munkához és művelődéshez való jogot, az alkotás tiszta örömét, az egyre biztatóbban formálódó jövőt. Bár kicsiny ország vagyunk, mégis nagy emberi célokat szolgálunk, mert béketörekvéseink az emberiség jobbik és nagyobbik felének egységes megértésével találkoznak. Amikor épp az Ideiglenes Nemzetgyűlés megalakulása méltó köszöntésére készülünk; ünnepélyesen megfogadjuk, saját erőnkhez mérten mindent megteszünk a béke megóvása, népünk eddigi vívmányainak megőrzése érdekében!

A mai idők természetesen mindnyájunktól bátrabb és határozottabb helytállást követelnek. Nem állhatunk egy percre sem tétlenül, nem téveszthetjük szem elől az éberséget. Most elsősorban a jobb munka az, amellyel csattanós választ adhatunk az imperialisták támadó kísérleteire. S népünk válasza is. Válaszol Hajdú-Bihar megye, válasszunk az üzemek. Csizsár Jánosné dohánnyári dolgozó 190 százalékos teljesítménnyel, a ruhagyári szalagok jobb és szebb ruhával, az orvosi műszergyáriak, a hajdú-sági gyógyszergyáriak, s velük még sokan, nagyon sokan, évi tervük határidő előtti befejezésével. Bátran elmondhatjuk, talán soha olyan jelentősége nem volt a kiváló minőségű munkának, a szervezett anyagtakarékosságnak, a rejtett lehetőségeket is feltáró önköltségszökkentésnek, mint éppen ma. Ezzel is a hazát erősítjük, népi államunk szüntelen gyarapodásán, gazdagodásán szorgoskodunk.

Népünk s egyben Hajdú-Bihar megye dolgozói is saját bőrükön tapasztalták, mit jelent az urak és az imperialisták rablancát fordozni. Nem kérnek ebből többet. Gyűlölik a fasiszmust, s mivel ezt teszik, minden erővel küzdenek az új világháború ki-robantása, az új Wehrmacht feltámasztása ellen. Mindnyájunk közös összefogását bizonyítja ez. S ha cselekvőbben veszünk részt a termelésben, az állampolgári kötelességek teljesítésében, ezt a legteljesebb felelősségérzetből tesszük, mert tudjuk, ma, a mostani körülmények között ezzel szolgálhatjuk leginkább a munkás-paraszt szövetség alapuló népi hatalmunk megerősítésének, a béke megvédésének magasztos ügyét!

Az őszi begyűjtési versenyben Győr megye lett az első

A minisztertanács az őszi begyűjtési versenyben a megyék közül legjobb eredményt elért Győr megyének ítélte a vándorzászlót és, az ezzel járó 50 ezer forint pénzdíjazalmat. A begyűjtési miniszter vándor-

zászlaját és az ezzel járó 30 ezer, illetve 20 ezer forint pénzdíjazalmat a megyék versenyében a második helyezett Zala és a harmadik helyezett Vas megye nyerte el.

Befejezte évi tervét a Járóműjavító

Debrecen legnagyobb üzeme, a Járóműjavító december 15-én délután 3 órakor globálisan befejezte 1954. évi tervét. A gyár dolgozói az ó év végéig még három gőzmozdony pakura tüzelésre való átalakítását, két keskeny nyomtávú személykocsi újjáépítését végzik el a percesi bányászok részére. Ezenkívül 100 therkocsi kisebb javítását is vállalták.

A megye dolgozó népe készül a nagy napra

Debrecen város tanácsa december 21-én reggel 8 órakor ünnepi ülést tart

Ahol közeledik a nagy nap, december 21-e, az Ideiglenes Nemzetgyűlés megalakulásának 10. évfordulója, úgy szépül Debrecen, úgy készül a kedves vendégek fogadására.

Szépsége teljes díszében áll már a Nagytemplom, az ünnepi országgyűlés színhelye és a több mint 400 éves ősi református kollegium. A Nagytemplom előtt lévő téren a Kossuth szobor köré pompás parkot varázsoltak. Tegnap délután már ott az utolsó simításokat végezték.

A kollégium falán a régi debreceni diákokról beszélő emléktáblák is új fényt kapnak december 21-re. A magyar irodalom halhatatlanjainak emlékét őrzik

a táblák. Arany János, Kölcsey Ferenc és Móricz Zsigmond nevét, akiknek egykor otthont adott az ősi kollégium.

Bencsik István, a Hazafias Népfrent debreceni bizottságának elnöke mond beszédet a keddi tanácsülésen

Debrecen város tanácsa elhatározta, hogy méltón emlékezik meg az Ideiglenes Nemzetgyűlés 10. évfordulójáról. A kedden reggel 8 órakor megtartandó tanács-

ülésen Bencsik István, a Hazafias Népfrent debreceni bizottságának elnöke, a Debreceni Mezőgazdasági Akadémia igazgatója tart beszédet.

1500 DISZ-fiatal vonul fel a párt és a kormány vezetői előtt

A debreceni üzemek, hivatalok dolgozói a Debrecen határában lévő termelőszövetkezetek tagjai, az egyetem tanárai és hallgatói ünnepi felvonulása egyik kiemelkedő eseménye lesz az Ideiglenes Nemzetgyűlés 10. évfordulóján rendezendő ünnepségeknek. Mint értesülünk, a fiatalok külön csoportokban vonulnak el a párt és a kormány vezetői előtt. 1500 munkában, tanulásban élenjáró DISZ-fiatal lesz a menetben — fáklyákkal, lampionokkal vonulnak végig Debrecen utcáin.

A Vörös Hadsereg útja és a Csapó utca torkolatánál felállított díszelátó szemlátmást nő, legnap is nagy lépéssel haladtak előre, hogy a nagy napon feldíszítve várja a meghívott vendégeket.

Az utcák is igen szépek. A Vörös Hadsereg útján és még több útvonalon a két ház sor közé kifeszítették már a zászlókat. A nemzetiszínű és vörös lobogókat tegnap már vígan lengette a téli szél.

Az országgyűlési műszak sikere

A Szabadság úti lakóház építkezésének dolgozói hétfőn országgyűlési műszakot indítottak — közös elhatározásukból. A legújabb jelentések szerint az országgyűlési műszakban eddig a résztvevő brigádok közül a Marximenko-gyorsfalazást végző Kiss

István és hattagú brigádja érte el a legjobb eredményt. Az eltelt öt nap alatt — péntek délutánnal bezáróan — állandóan 200 százalék feletti teljesítményt értek el. Becsülettel harcol Kiss István és brigádja a megyei pártbizottság emléklapjáért.

Ünnep előtti jelentés a hajdúsági városokból

A három hajdúsági város tanácsa elhatározta, hogy december 21-én délelőtt mind a három helyen ünnepi megemlékezéseket tartanak — ugyanakkor mind a három város elküldi delegátusait a debreceni ünnepségekre.

Hajdúszoboszló, mint már tegnap jelentettük, elegendő pénzügyi tervének, Hajdúnánáson, ahol tíz évvel ezelőtt a szikfoltos tegeion elszánt harcolt dúltak, ott most a Keleti Főcsatorna húzódik végig és jövőre már több mint 2500 holdat öntöznek a Tisza áldást hozó vizével. Ott is ünnepi tanácsülésen emlékeznek a nagy napról. Hajdúböszörményben ma este a Hazafias Népfrent emlékünnepséget rendez a Petőfi-házban. Mint hírtük, az ünnepségen megjelenik Szatmári Imre tsz tag, aki az Ideiglenes Nemzetgyűlésen a bősörményieket képviselte. Az ünnepségen mutatják be először a környéken gyűjtött „bősörményi táncot”.

Több mint 800 hold új gyümölcsös a megyében

Dolgozó parasztságunk termelési kedvének ékes bizonyossága, hogy gyors ütemben fokozódik megyénk területén a gyümölcsültetés. Eddig nem használt területeken sorakoznak tízezerrel a most ültetett gyümölcs-facszemetek. Kozmár István, a megyei tanács kertészeti előadója örömmel üjságolta kérdésünkre, hogy csupán a háztáji területekre, a termelőszövetkezeti tagok 245 holdnak megfelelő gyümölcsösöt telepítettek. Az egyéni kis-kertekbe 290 holdat kitevő új gyümölcsös került.

A termelőszövetkezetek és az egyéni gazdálkodóknak ezenkívül nagyobb gyümölcsültetésre ezidáig 320 hold. Összesen tehát 855 hold új gyümölcsültetés hírdeti Hajdú-Biharban a termelők szorgalmát. A termelőszövetkezetek közül a nyíradonyi Alkotmány, a debreceni bellegelői Lenin és a gugyori Petőfi jártak

elől legjobban új gyümölcsösök telepítésében.

A gyümölcsösök telepítése iránt azonban sokkal nagyobb az érdeklődés, mint amit ezek a számok mutatnak. Dolgozó parasztságunk egyre jobban megszerette már a gépi munkát, s így igényt tart arra, hogy gépi erővel forgathassa meg gyümölcs- és szőlőtelepítésre szánt területét. Hajdúszoboszlón a hernyótalpas 50 lóerős traktor 80 centi mélyen forgatja most a talajt. Sajnos a hiba az, hogy nem rendelkezünk még elegendő ilyen nagy teljesítményű traktorokkal, sem pedig hozzájuk tartozó rigolirozó ekevel. Ez a hiány akadályozza a gyümölcsösök és szőlők nagyobb-arányú telepítésének. A debreceni határában is igen sokan telepítenék a laza homokterületekre gyümölcsösöt és szőlőt, ha megkaphánák a gépi munkát.

A debreceni Öntözési és Talajjavító Vállalat, amely igen helyes kezdeményezéssel, tapasztal-

atcserek rendezésével hívta fel a gépi rigolirozásra a figyelmet, hatalmas lökést adott a telepítési kedvnek. Kapta is a szerződéseket bőségesen. A rigolirozási tervét már messze túlteljesítette.

A dolgozó parasztság termelési kedvére jellemző, amit Fülöp László, a dombostanyai termelési bizottság elnöke írt lapunknak: Örömmel értesítem a Néplap szerkesztőségét — írta, — hogy a tíz fővel indult gyümölcsültető csoportunk már 24 főre növekedett és 30 holdon telepített szőlőt és gyümölcsösöt. A rigolirozó gép már elvégezte munkáját és közel 10 holdon már el is ültették a gyümölcsfákat. Hiba csak az, hogy több alma-, meggy- és cseresznyefára van szükségünk, mert amit tudunk vásárolni, már mind elültettük. Mi, a gyümölcs- és szőlőtelepítéssel, a termelés növelésével válaszolunk a nyugati mesterkedésekre, hogy még szebbé tegyék boldog, békés életünket.”

Francia képviselők nyilatkozatai a legújabb szovjet jegyzékkel kapcsolatban

Párizs (MTI) A csütörtöki esti lapok hírt adtak arról a jegyzékről, amelyet V. M. Molotov szovjet külügyminiszter csütörtökön adott át L. Joxe moszkvai francia nagykövetnek.

A francia esti lapok jelentése szerint hivatalosan ugyan még nem hangzott el semmiféle állásfoglalás az új szovjet jegyzékkel kapcsolatban, azonban francia parlamenti politikusok, képviselők és szenátorok egész sora máris szükségesnek tartotta, hogy a jegyzék átadásáról és tartalmáról Párizsba érkezett első hírek után tisztázza az ország közvéleménye előtt álláspontját.

Igy például Perrin radikális-szocialista képviselő, aki Edouard

Daladier-vel együtt Vauluse megyét képviseli, a következőket mondotta:

— Már ismételt hangzattam, hogy mielőtt még Nyugat-Németországnak bármiféle formában történő felfegyverzéséről szó lehetne, meg kell keresni a Szovjetunióval való tanácskozások útját.

Anmeran tábornok, Algir város független képviselője, a következőket mondotta:

— Az új szovjet jegyzék egyáltalán nem lepett meg, hiszen teljesen lehetetlen gondolkodás intézkedéseket tenni valaki ellen, ugyanakkor pedig azt hajtogatni, hogy ez a valaki a barátom. Vagyis nem lehet remilitarizálni

Nyugat-Németországot a Szovjetunió ellen. Ugyanakkor pedig azt is mondani, hogy a Szovjetunió a szövetségünk. Meg vagyunk győződve, hogy a szovjet vezetőktől, a szovjet néptől mi se állunk távolabb, mint egy háború gondolata, természetesen azonban el kell utasítaniok egy német hadsereg felállításának gondolatát, jól ismerve a hitlerista katonák háborús gaztetteit.

Louis Vallon, a párizsi körzet volt gaulleista, most pártunkívüli képviselője, a következőket mondotta:

— A szovjet kormány legújabb jegyzéke címünkre szóló figyelmeztetés, amelynek lehetőségével korábban sokan talán nem akartak komolyan számolni.

HÍREK A NEMZETKÖZI ÉLETBŐL

A francia nemzetgyűlés hadügyi bizottsága a ratifikációs vita elnapolására szavazott

Párizs (MTI) A francia nemzetgyűlés hadügyi bizottsága — mint az AFP jelenti — pénteken délelőtt meghallgatta Badie képviselő előadói beszámolóját a párizsi egyezményekről. Ezután 15 szavazattal, 19 tartózkodással mellett úgy döntött, hogy javasolja: napolják el a párizsi egyezmények ratifikációs vitáját.

Az elnapolási javaslat mellett szavaztak a kommunisták, a közársasági szocialisták, valamint Lejeune és Metayer képviselők.

Herriot csatlakozott az ellenállási kongresszus német újrafelfegyverzés elleni kiáltványához

Párizs (MTI) Edouard Herriot, a francia nemzetgyűlés üszteletbeli elnöke csatlakozott ahhoz a kiáltványhoz, amelyet november 29-én Bécsben fogadtak el a háború alatti fasizmaellenes ellenállás képviselőinek kongresszusán. Mint ismeretes, ezen a kong-

resszuson 14 európai ország ellenállási mozgalmaának képviselői voltak jelen. E kiáltvány a többi között ezeket mondja: „Fel akarjuk jegyezni Nyugat-Németországot az aláírt szerződések megsértésével, még mielőtt ki-fürkészték volna a szövetségesek közötti megegyezés lehetőségét. A német újrafelfegyverzés az Ellenállás elárulása, a hitleri szellem rehabilitálása. Az Ellenállás nem mond Németországot bármilyen újrafelfegyverzésére!” — Herriot elnökön kívül több nemzetgyűlési képviselő is csatlakozott e kiáltványhoz.

Újabb mozgalom Japánban

Peking (Uj Kína) Hatvanhét japán közéleti személyiség december 14-én memorandumot juttatott el Eisenhower amerikai elnökhöz, amelyben kérték, helyezzék az egyenlőség alapjára az Egyesült Államok és Japán közötti viszonyt — közlik Tokióból.

A memorandumot az ipari és kereskedelmi körök 24 vezető tagja, a kormány két tagja, a konzervatív pártok 21 képviselő tagja, a Mainiesi Simbun és a Jomiuri Simbun főszerkesztői,

továbbá egyetemi tanárok írták alá.

A memorandum a többi között megállapítja, hogy „az általános felfogás szerint az Egyesült Államok és Japán között létrejött biztonsági szerződés Japán valójában lefokozta az Egyesült Államok protektorátusává

Japán lakosságának negyedrészét aláírta az atombomba betiltását követelő felhívást

Peking (Uj Kína) December 16-ig több mint 20 millió 800 ezer japán — az ország lakosságának negyedrészét — írta alá az atomfegyverek betiltását követelő felhívást — jelentik Tokióból.

Lemondott a finn kormány

(MTI) Hírügynökségi jelentése szerint a finn koalíciós kormány pénteken, miután a parlamentben 140 szavazattal 51 ellenében elvetették bizalmi indítványát, benyújtotta lemondását. Kekkonen miniszterelnök hozzájárult, hogy az új kormány megalakulásáig hivatalában maradjon.

Jól sikerült DISZ értekezlet a Debreceni Orvostudományi Egyetemen

(Tudósítónktól)

A napokban DISZ értekezlet volt az Orvostudományi Egyetemen, amelyen részt vettek az alapszervek küldöttei, a pártbizottság, s a felsőbb DISZ szervek képviselői. A különböző bizottságok megválasztása után a DISZ bizottság beszámolóját Csaba Béla elvtárs, a bizottság titkára mondta el.

Beszélt a kormányprogram óta egyetemünkön is végbement változásokról. Egyik legnagyobb eredmény, hogy a tagság sokszor szinte elemi erővel bírál, érdeklődik a dolgok iránt, bár sokszor csak a hibákat ismételteti. Pedig van mivel büszkélkedni, s néha a múltira is gondolni.

Pi. 1937/38-ban 226 orvostanhallgató volt, ma 744.

1937/38-ban 10 munkás származású, 25 paraszt, 51 értelmiségi. 1954/55-ben 203 munkás, 168 paraszt, 157 értelmiségi.

1937/38-ban: ösztöndíjas 5 fő, jelenleg: hallgatók 92 százaléka. S ez már szinte fizetés jellegű veszt fel, s kevésbé ösztönző. Eredményes volt a tanulmányi munka is. Az előző évi 3.84-hez képest 3.93-ra emelkedett az egyetemi átlag. A DISZ bizottság átlaga pedig 4.63.

Más vonalon is tevékeny volt a DISZ tagság. Fellendült a patronázs munka. Hangulatos klubdelutánokat rendeztek, az évfolyam és egyetemközi sportversenyek az egész hallgatósgát megmozgatták. Sok fiatal dolgozott a kultúrtház építésénél, s

vett részt nyáron országos jellegű munkákban. A szigorló orvosok elhozták Nagyberekről a legjobb brigádnak járó zászlót, s az ott végzett jó munkáért két hallgatót a DISZ Központi Vezetősége dícsérő oklevéllel tüntetett ki.

A DISZ munka — elsősorban az alapszervezetekben folyó munka — azonban még mindig szűrtelen, nem eléggé vonzó. Nem eléggé érzik a fiatalok még sajátjuknak a DISZ-t. Az egyénekkel való foglalkozás, az egyéni meggyőzés még nem vált minden DISZ vezető fő munkamódszérévé. Nincs elég anyagi fedezet sem a DISZ-nek egyes célkitűzések, programok megvalósítására. Fellelhető a kényelemszeretet, a fokozott anyagiasság, nemtörődomség. A tanfegyelem sem elég szilárd. Bár az egész társadalom felelős az ifjúság neveléséért, egyetemünk nem teljesen valóstította meg a reágharuló feladatokat. A DISZ-nek, de az oktatóknak is az eddigieknél sokkal fokozottabban kell vernelni a hallgatókat hazaszeretetre, ember-szeretetre, az orvosi hivatás szeretetére, kulturált magatartásra alakítani, formálni kell jellemüket.

A beszámolót élénk vita követte. Többen szóba hozták az egyetemen hallgatók túltelthettségét. Igéret hangzott el a túltelthettség csökkentésére. Mások a Marosvásárhelyi Orvostudományi Egyetemmel és a Kolozsvári Egyetem-

mel való kapcsolatok felvételét, ezenkívül Magyar Egyetemi Újság megindulását javasolták.

Salánki elvtárs, a pártbizottság titkára felhívta a DISZ szervezeteke figyelmét arra, hogy bátrabban kezdeményezzenek, ne várjanak mindent felülről. A DISZ a tagságé, amit akarnak, az történik. Bíráljanak még tübben, még bátrabban, még átgondoltabban. Tegyék a DISZ munkát érdekesebbé, vonzóbbá, romantikusabbá. A pártbizottság minden segítséget megad munkájukhoz.

Még számos hozzászólás hangzott el, majd a vita lezárása után sor került a választmány, a küldöttek megválasztására. A választmány pedig megválasztotta az új DISZ bizottságot. Fordulópontot jelent ez az értekezlet az egyetemi DISZ szervezet életében.

Bár a beszámoló nem volt teljesen mentes az általánosságoktól és bizonyos fráziszszerűségektől, mégis az utóbbi idők legalap-sabb beszámolója volt. A vitában pedig nyílt, őszinte hang nyilvánult meg, jószándék, segíteni akarás, a hibák felvetése mellett sok átgondolt, hasznos javaslat. Az értekezlet tapasztalatait fel kell használni. Ha az az aktivitás, amely az értekezleten megnyilvánult, a gyakorlati munkában folytatódik és erősödik, akkor az egyetemi DISZ munka minőségi megjavulását fogja eredményezni.

Juhász Lajos

A Szovjetunió Kommunista Pártja Központi Bizottságának üdvözlőleve a szovjet írók II. országos kongresszusához

Moszkva (TASZSZ) A Szovjetunió Kommunista Pártja Központi Bizottsága a szovjet írók II. kongresszusának és azon keresztül a hatalmas szovjet irodalom valamennyi képviselőjének üdvözlőlevelet küldte. A Szovjetunió Kommunista Pártja üdvözlőlevelében méltatja az I. írókongresszus óta elért jelentős sikereket és azt a rohamos fejlődést, amelynek eredményeként létrejött a Szovjetunióban a kiemelkedő jelentőségű soknemzetiségű szépirodalom. Az üdvözlő nagyra értékeli a szovjet irodalom eszméletét, amelyet az „irodalom függetlenségét”, továbbá a „művészet a művészetért” hazug és képmutató burzsoá jelszóval szemben vívott és amelyet szemben a dolgozók érdekeinek szolgálatát tűzte ki céljúl.

„A szovjet nép előtt nagyszerű feladatok állnak” — áll az üdvözlőben. — „A szépirodalom mint a művészet minden egyéb fajtája is lelkesíteni hivatott a szovjet embereket alkotó munkára, útjukon jelentkező nehézségek és fogyatékosok leküzdésére, a kommunizmus felépítésének nagy munkájára.”

Az SZKP Központi Bizottságának üdvözlőleve ezután felhívja az írókat, tanulmányozzák behatóan a valóságot, a marxizmus-leninizmus alkotó szellemű elszámítás alapján, amely lehetővé teszi, hogy egész benyúltságában és teljességében megérezzék az élet valódi igazságát úgy, amint az a jelenlegi nemzetközi körülmények között egyfelől az imperialista tábor, másfelől a szocializmus és a demokrácia tábor között kibontakozó harc feltételei között kialakul, értsék meg azokat a fejlődési folyamatokat, amelyek az országban végbemennek és amelyeket a kommunista párt irányít, értsék meg a szocialista társadalom fejlődésének törvényszerűségeit és távlatait, világítsanak rá az életben jelentkező ellentmondásokra és konfliktusokra.

Az irodalom fontos és megismerő feladata olyan szellemben nevelni az ifjúságot, a fiatal munkásokat, kolhozparasztoikat, értelmiségieket, a szovjet hadsereg harcosait, hogy szeressék a munkát, legyenek életvidámok és rettenthetetlenek. Bizzanak ügyünk győzelmében, odaadón szolgálnak a szocialista hazát és legyenek kész mindig megsemmisíteni visszavágni az imperialista agresszoroknak, ha azok megkísérik megzavarni népeink békés munkáját.

Az SZKP Központi Bizottsága-

nak üdvözlőleve a továbbiakban megemlíti azokat a hiányosságokat, amelyeknek kijavítása az elkövetkezendő idők feladata: „Irodalmunk sok tekintetben még elmarad a rohamosan fejlődő élet, a politikailag és műveltségben nagyot fejlődött olvasók igényei mögött. Az utóbbi időben kevés olyan jellegű és művészi szempontból kifejező alakot teremtettek, amelyek lelkesítő példa gyanánt szolgálhatnak az olvasók milliói számára.” „Az irodalomban nem tűrhető a káprázatos, a kapitalizmusnak, az emberek tudatában megbúró csökevények elleni harc. Másfelől az élettől elszakadt egyes írók erőltetett konfliktusokat keresve kontármunkákat írtak, eltorzítva, sőt olykor rágalmozóan mutatták be a szovjet társadalmat, indokolatlanul becsmérelték a szovjet embereket.”

A párt felhívja az írókat bátor, alkotó gondolatokra. Az irodalom valamennyi fajtájának és műfajának gazdagítására és továbbfejlesztésére, a művészi tökéletesség színvonalának emelésére, hogy maradéktalanul kieleghetőség a szovjet olvasók egyre növekvő szellemi igényeit. A szovjet írók szövetségének továbbra is a szovjet irodalom eszmélet irányítására, az írók ideológiai nevelésére és művészi tökéletességük fokozására kell a legfőbb figyelmét összpontosítani. Erélyesen kell harcolnia a szocialista realizmus elveitől való elhajlások és minden olyan kísérlet ellen, hogy irodalmunkat elválasszák a szovjet nép életétől, a kommunista párt és a szovjet állam politikájának idősebb kérdéseitől, harcolnia kell a nacionalizmusnak, a kozmopolitizmusnak és a burzsoá ideológia más megnyilvánulásának visszatérő tüneteivel, valamint az olyan próbálkozások ellen, hogy irodalmunkat a nyárspolgáriság, az eszmetelenség és a dekadencia mocsarába taszítsák. A szovjet irodalom, mint a világ élenjáró irodalma a dolgozók ügyét hivatott szolgálni, a szovjet irodalomnak a világ művészeti alkotásainak csúcsán kell állnia.

Az SZKP Központi Bizottsága eredményes munkát kíván a szovjet írók II. kongresszusának és kifejezésre juttatja azt a szilárd meggyőződését, hogy íróink minden erejükkel odaadón fogják szolgálni a szovjet népet, olyan műveket alkotnak, amelyek méltóak a kommunizmus építésének nagy korszakához — fejeződik be az SZKP Központi Bizottságának üdvözlőleve.

A minisztertanács határozata az 1954. évben a karácsonyt és az újévet megelőző napok munkaidejéről és a bérfizetésekről

A minisztertanács határozatot hozott az 1954. évben a karácsonyt és az újévet megelőző napok munkaidejéről, valamint a bérfizetésekről.

A határozat szerint a karácsonyt és az újévet megelőző napon az egyes miniszterek az illetékes szakszervezetek elnökségével egyetértésben engedélyezhetik, hogy a karácsonyt és az újévet megelőző napon az egy műszakban dolgozó vállalatoknál, hivataloknál, intézményeknél a szombati munkarend szerint dolgozzanak, a két és három műszakban dolgozó vállalatoknál az első két műszak munkaidejét hat órára csökkentik, illetve a harmadik műszakot elhagyják.

Annak érdekében, hogy a termelésben ne legyen fennakadás, s a dolgozók keresete a munkaidőkiegészítő követézetben ne csökkenjen, a vállalatok igazgatói — a dolgozók kívánságára — elrendelhetik, hogy az elmaradt munkaidőt akár a megelőző napokon,

akár a következő négy héten belül (harmadik műszak esetében vasárnapon is) munkában kell tölteni. Ez a munkaidő nem tekinthető túlmunkának, illetve heti pihenőnapon végzett munkának.

Ezek a rendelkezések nem vonatkoznak a folyamatos termelést folytató üzemekre.

A bérfizetési napok a következőképpen módosulnak:

A december 21-én és 24-én esedékes munkabéreket december 21-én,

a december 22-én, 25-én és 26-án esedékes munkabéreket december 22-én,

a december 23-án és 27-én esedékes munkabéreket december 23-án,

a december 29-én és 30-án esedékes munkabéreket december 29-én,

a január 1-én és 2-án esedékes munkabéreket december 30-án kell kifizetni. (MTI)

Ünn
Ideigle
alakul
jára.
napra,
kálato
centi
igazga
s ahog
tyeke
napra
lekele
Eszem
recen
szintén
hara,
nem a
meszel
takarít
A
akkor

Tov

Beköz
decembe
nően eny
junkban
lett, de
far kapá
sen bizon
gen nagy
őszí term
traktorok
tejtek
esendes a
sek a gép
elő műh
a téli h
komoly m
tokat, ren
peket, kés
adatok m
jó munka
keresni e
számmal
torosok.
javítások
letnek a
menyek,
képpen H
szabb ide
javítási v

A
a pocsá

A pocsá
az Ideigle
alakulása
lásukat t
gepjavitás
ber 10-é
előírnyaz
volt, de
A tervbe
tendéshoz
vezett
nyole ké
javítási
tek mert
várja ke
e hónap
tervben.
vítandó 9
gen elkés

Meg ke
allónas
sítésén
munkát
a jó koll
szaki sz
Minden b
javításba
az elvégz
napban
Igen szé
és hajdú
nak a g

B

Hétfőn
receni v
Kossuth
tem béke
rendez a
mánygye
deklódés
Péter Já
a Béke
Földvári

TÍZ ÉVVEL EZELŐTT

Eltakarítottuk a romokat

Ünnepre készül Debrecen, az Ideiglenes Nemzetgyűlés megalakulásának tizedik évfordulójára. Hetek óta készülünk e napra, folynak a szépítési munkálatok. Most, mint a Debreceni Ingatlankezelő Vállalat igazgatója irányítottam a munkát...

Vagonygár romjai között, de nem estem kétségbe. Munkatársaimmal együtt, a kommunistákkal összefogva hozzáláttunk a romok eltakarításához, ahhoz, hogy újra megindulhasson a termelés.

takarításában. De segítettek a szovjet hadsereget is, mint ahogy ők segítettek bennünket. Mozgókonyhat készítettek számunkra, s velük együtt hoztuk rendbe a szabadságtelapi iskolát...

SIMON ISTVÁN, a DIK igazgatója

VÉDJÜK MEG PARKJAINKAT!

Debrecen város egészségéhez, szépségéhez elválaszthatatlanul hozzátartoznak a parkok. A város vezetői gondoskodtak arról, hogy a háborús pusztítások után nagyobbítsák a tereket, parkot létesítsék így a nagyalmas előtti hatalmas térségre is...

szedték fel a virággyakból. A vakmerő tolvajok a parkörököt is megtámadják, különösen a Petőfi park öreit már többször súlyosan bántalmazták.

Továbbra is Hajdú-Bihar megye az első a téli gépjávitásban

Beköszöntött a tél. Igaz, hogy december első felében a fellüthető enyhe időjárás mindnyájunkban őszi hangulatot teremtett, de ma a hideg nem is, a határ kopár képe azonban beszédesen bizonyítja, hogy tél van.

Hajdúböszörményben a korábbiak rendbehozásánál a motort, a vágószerkezetet és a cséplőrészt tökéletesen, minőségileg kifogástalanul kijavították.

Hajdúsámsonban. Ugyancsak nagy az elmaradás Tiszacsegén is, ahol a gépalomák dolgozóit három cséplőgép, három traktor, öt vetőgép és egyéb kisebb gépek javításával adóskák.

Minek köszönhetjük az országos elsőséget?

Az a tény, hogy a Hajdú megyei gépalomák téli gépjávitási eredményei a legjobbak az országban, igen sok pozitív körülmény összegezésével magyarázható.

A gépjávitásban a pocsjai gépalomák vezet

A pocsjai gépalomák dolgozói az Ideiglenes Nemzetgyűlés megalakulása tiszteletére tett vállalkozásukat teljesítették, s decemberi gépjávitási tervüket már december 10-e előtt befejezték.

Egy dologgal azonban bővebben kell foglalkoznunk, még pedig azzal, hogy traktoraink már a nyár elején igen helyes mozzanatot indítottak el, melynek áldását most érezzük igazán.

Beszámoló a Béke-Világtanács stockholmi üléséről

Hétfőn délután 5 órakor a debreceni városi békebizottság és a Kossuth Lajos Tudományegyetem békebizottsága nagygyűlést rendez a Kossuth Lajos Tudományegyetem aulájában.

a Kossuth Lajos Tudományegyetem professzora a Béke-Világtanács stockholmi ülésének tapasztalatairól, az ott szerzett személyes élményekről számolnak be a hallgatóságának.

Tízezer Hajdú megyei dolgozó kap oklevelet

Debrecenben és Hajdú-Bihar megyében az országgyűlés debreceni ülésével kapcsolatban nagyarányú munkaverseny bontakozott ki.

községek közötti versenyt Bedő kezdeményezte. A munkaversenyben kitűnt Hajdú megyei dolgozók jutalmazására tízezer debreceni Orvosi Műszergyár, a

Diszlelátót ácsolnak Debrecenben

Az országgyűlés debreceni ülése után, december 21-én este a debreceni dolgozók nagyszabású ünnepi felvonulást tartanak.

párt és a kormány vezetői előtt. A felvonulásra készülöben már ácsolják az Arany Bika szíllóval szemközti részen azt a lelátót, amely előtt elvonulnak majd a debreceni dolgozók.

Sikeres helytörténeti kiállítások a herettyóújfalui járásban

A felszabadulási ünnepségek és a választás közötti időszakban a járásban több helyen rendeztek helytörténeti kiállításokat.

bronzkori leletekkel, Kossuth-bankókkal, fényképekkel, újság-cikkletekkel, pénzügytelennel, bélyegsorozatokkal egészítette ki az anyagot.

Kivilágítják a debreceni Nagytemplomot

A történelmi nevezetességű debreceni Nagytemplom a tizedik század elején épült.

világítva a Nagytemplom, ami-lykor négy századéka évfordulóját ünnepelte a debreceni református kollégium.

TILTAKOZUNK

A népek megelégették a vérontást

Ezekben a napokban, amikor a nyugati hatalmak a párizsi szerződés ratifikálására készülnek és talprarángatják, új uniformisba bujtatják a Wehrmacht alakjában azt a barbár hordát...

soknak találta ezt az összeget, vagy talán nem hitt a tábornok úr szavának?!

Apám és a munkások nagy része ottmaradt éjszakára, minden eshetőségre készen, hogyha lehet, mentse a menthetőt. Kora reggel alig vártuk, hogy felgyalogodjék, első dolgunk volt felszárni házunk padlására, meg tudni, áll-e a malom?

megmenteni a raktárt, a többi a tűz martaléka lett.

Hazafelé menet apám elmondta a történeteket. Hajnalban a németek felrobbantották a gépházat, benzinnel locsolták le a malom emeleteit és felgyújtották.

Mit is számított ezeknek Szidlingrad, Coventry, Lidice és Oradour után egy debreceni malom?...

Tíz év telt el. Felépültek a romok, és felszáradtak a könnyek. A népek megelégették a vérontást. De ime új „führerek” támadnak s a horogkeresztes zászló helyébe más zászlót akarnak emelni.

Mi nem tudunk felejteni. Ehhez túlságosan sok vért vesztettünk, túlságosan sok könnyet hullattunk. És éppen ezért minden erőnkkel azon leszünk, hogy ez az ugrás — ha bekövetkezik — még lendületében megtörjön a békétábor pörölycsapása alatt.

GERÉB JÓZSEF, Debrecen, Kosztolányi D. u. 5.

Értékes jutalmakat kaptak az őszi begyűjtési verseny győztesei

November 30-án ért véget az országos őszi begyűjtési verseny, melyben Hajdú-Bihar a tizenharmadik lett.

Hajdú-Biharban a községek begyűjtési versenyében legszebb eredményt Ujiráz érte el, ezért jutalmul 1500 forintot kapott.

Hajdú-Biharban több mint 26 ezer vadnyúl került terítékre

Amióta megkezdődött a vadászat, Hajdú-Biharban igen sok vadnyulat adnak át a MAVAD-nak, hogy részint külföldre szállítsa, részint a hazai piacnak adja át a vadnyulat húsát.

delmi Vállalat nem vette át kellemetlenül a vadnyulatot, hanem a terítékre került vadakat, pedig lényegesen lehetne ezzel javítani a húsellátást.

A megye legjobb silózó traktorvezetője

A megyei tanács gépállomási igazgatóságának értékelése szerint a megye legjobb silózó traktorvezetője Nagy János, aki az egyéki gépállomáson dolgozik.

Minden dicséret megilleti Nagy Jánost, aki a silózás nagy fontosságát átérve nap mint nap ereje, tudása teljes felhasználásával küzd azért, hogy minél több silótakarmány legyen, s minél jobb kondícióban teleljenek át az állatok az egyéki gépállomások körzetében.

A Hortobágyon 15 forint egy vadliba

Az idén a vadlibák valósággal elleplek a Hortobágyot. A sokéves tömegű vadlibacsapatoktól több helyen bizony alig látszott a bokrosodó búzavetés.

gü vadlibaállományt. A vadliba ára napról napra alacsonyabb lett, sok került a terítékre. Tizenöt forintjával kínálták az állami gazdaságok dolgozóinak a vadlibát.

Élénk kultúrélet a pedagógus kultúrotthonban

A pedagógus szakszervezet kultúrotthonában élénk az élet. Szinte óránként változik az előadók közötti közönség. A színjátszók előadásra készülődnek. A művészek, Schubert hangversenypróbai zongoraszó mellett folynak.

nek nincs más lehetőségük nyelv- tanulására. Angol, német, francia nyelvtanfolyamok indultak a napokban, s a tanfolyam- vezetőik mind képzett nyelvészek és pedagógusok. Akik be akarnak kapcsolódni a kultúrotthon nyelv- tanfolyamaira, azok jelentkezzenek a pedagógus kultúrotthonban Bethlen u. 14. szám alatt.

Munkásokat keresnek

PERFEKT gyorsgépről keresünk azonnali belépésre. Gyógyszer- vállalat, Vörösi Hadsereg útja 23/c. Telefon: 31-14.

Színházi műsor

Ma 7-kor Csárdáskirálynő. Vasárnap 3-kor és 7-kor Holnapra kiderül, minden jegy elkelt. 20-án, hétfőn 7-kor Csárdáskirálynő. 21-én, kedden 7-kor Csárdáskirálynő. 22-én, szerdán 7-kor Csárdáskirálynő, a 15-re megváltozt jegyek érvényesek. 23-án, csütörtökön 7-kor Csárdáskirálynő, a 16-ra megváltozt jegyek érvényesek. 24-én, pénteken d. e. 11 órakor és 25-én, szombaton d. e. 11 órakor Hofehérke és a 7 törpe gyermekelődás, mérsékelt helyárakkal. Szombaton, 25-én fél 3-kor és 7-kor Csárdáskirálynő, bérlétszűnet. Vasárnap, 26-án fél 4-kor és 8-kor Csárdáskirálynő, bérlétszűnet. 27-én, hétfőn 7-kor Csárdáskirálynő. 28-án, kedden 7-kor Csárdáskirálynő, a 17-re megváltozt jegyek érvényesek. 29-én, szerdán este 7-kor Armány és szerelem, bemutató előadás.

Mozik műsora

VIG: háromnegyed 4, 6 és 8 órakor: Egy nyáron át táncolt. Művészi szed film. — BEKE: d. e. fél 10, fél 12 és fél 2 órakor: Egy nyáron át táncolt. Művészi svéd film. D. u. háromnegyed 4, 6 és 8 órakor: Sárkány rajjal, mesefilm. — HIRADÓ: háromnegyed 4, 6 és 8 órakor: Senki nem tud semmit. Csehszlovák filmvígjáték. — METEOR: háromnegyed 3, 5 és egyenvegnyed 8 órakor: Sárkány rajjal, mesefilm. — Népe- velő I. Szotyri telep: Rokonok. — Népevelő II. Wollaffia telep: Fűk, lánycok, kutyák.

A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú-Bihar megyei Pártbizottságának lapja Szerkeszti: a szerkesztőbizottság Felelős kiadó: BARCZI GYULA Szerkesztőség: Debrecen: Tóthfalussy tér 10. Telefon: 19-40, 19-41, 19-42. Szabadság Lapnyomda Vállalat.

Párthírek

VÁROSI PÁRTBIZOTTSÁG KÖZLEMÉNYE Ma délután 2 órakor a felsőfokú propagandisták részére propagandista konferenciát tartunk a kongresszusi anyag II. témájának első részéből a Pártoktatás Házában.

HIREK

1954 December 18 SZOMBAT

Tíz évvel ezelőtt, 1944-ben a szovjet hadsereg felszabadította: Alsókékéd, Abaujár, Telkibánya, Szurdok, Hidasnémeti, Bodvaszilás, Egerszeg, Bánrveve helységeket.

175 évvel ezelőtt, 1779-ben halt meg Faludi Ferenc költő. 125 évvel ezelőtt, 1829-ben halt meg J. B. Lamarck francia természettudós.

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS. Kisebbségi felhívások, legfeljebb egy-két helyen eső, esetleg hószállingózás. Helyenként hajnali ködképződés. Mérsékeltől északi-északnyugati szél. A hőmérséklet kissé csökken. Legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton plusz 3—plusz 6 fok között. — A fűtés alapjául szolgáló várható középhőmérséklet szombaton reggel 0—plusz 4 fok között lesz.

MA DÉLUTÁN 5 ÓRAKOR a Posta-igazgatóság a Postás Kultúrotthonban műsorral egybekötött ünnepélyt rendez az Ideiglenes Nemzetgyűlés megalakulása 10 éves évfordulójának tiszteletére. Az ünnepélyen kerül sor a szakvonal, szakszervezet, sportegyesület jutalmainak kiosztására.

AZ ORVOSÉGSZÉKSÉGÜGYI SZAKSZERVEZET Radiológus Szakszerve- teje december 19-én délután 10 órai kezdettel tartja VIII. tudományos ülését az I. Sebészeti Klinika tanter- mében.

A VÁROSI TANÁCS végrehajtó bizottsága felhívja a város lakosságát, hogy a december 21-i jubileumi ün- nepiségek alkalmából házaikat lobo- gozzák fel. A házak falait, ajtóit tisztítsák meg az odaragadtott hird- tetvényektől, valamint a házak előtti keteket is hozzák rendbe, az elszakadt drótkerítéseket javítsák meg, hogy a város minél szebb, ün- nepélyesebb legyen. Az utcabizalmi munkák ellenőrzését a munka elvégzé- sét.

GARAZDA VEREKEDŐ KERULT A BÍROSÁG ELÉ K. Nagy András volt hivatásos honvéd törzserőrmester, haj- dúhadházi lakos személyében. Tíla- lom ellenére Hódosi Imre telken jár- keresszűl és amikor az az átjárót drótkerítéssel lezárta, a kerítést el- bontotta, Hódosi Imrét és feleségét súlyosan bántalmazta. A bíróság a garázda támadt most 1 évi és 6 hó- napi börtönbüntetésre ítélte.

DEBRECENI Köztisztasági és Takarító Vállalat Debrecen MNB 403" szö- vegű bélyegzőt elveszett. Helyette de- cember 18-tól „Debrecen Köztisztasági Vállalat" szövegű bélyegzőt hasz- náljuk. Az elveszett bélyegzőt érvé- nytelenítjük.

LAKOSSÁG és vállalatok részére azonnal átadó műköltépcső, vasbet- on ablakkeret, keményaját, fűtőcső- háló: különböző méretekben a a Debreceni Cementáruiari Vállalat telenén Hamán Kató utca 3. szám alatt. Arukiadás 8-tól 15 óráig. Tele- fon: 42-75.

ELADÓ központban kü- lönlönül házrész, szoba, konyha, szelz, előszoba, sertéstartás 13.000 Ft-ért. Erdeltől Bajaszy-Zsili- szky u. 70. Terményborda. 150-ES Czetka motorke- rékpár eladó. Kossuth u. 26-b.

ELADÓ egy 25 mázsás bíró vánkoss szekér, egy ikerablak, Széchenyi u. 88. 210 kilós mangalica zsír- sertés eladó, félben vagy egészben. Csap 45. AUTÓKAROSSZÉRIA la- katosműhelyemet megnyit- tottam. Jókai u. 2. Parkás József.

EGY szép konyhabútor eladó. Török Bálint u. 15. MONOSTORPÁLYI út 17. számú ház beköltözéssel eladó. Erdeltől négyes- ot.

VARRÓGÉP prima eladó. Bem tér 11. Volt Magoss György tér. TRICKLI van eladó. Sa- rok u. 14. szám. KIFOGASTALAN fekete perzsaláb bunda sürgősen eladó. Szegedi Gergely u. 8. Kincseshegy. ELADÓK: gyalupad, ke- ményfa hálók, ágycak, asz- talok, konyhaszekrény, ebéldíszszekrény, ruhaszék- rény, vas, réztest, hordók, fürdőkád, ablakszárnyak, világvevő rádió, fali órák, rezsó, élő libatoll, asztal- tűzhely, tárgyalóasztalok, íróasztalok, állórőasztalok, 300—500-as mérleg. Ven- dég u. 8. HÍZONKÁ valót 11 hóna- pos koca eladó. Postakert utca 13.

December 21-én tíz sportágban lesznek versenyek

Az Ideiglenes Nemzetgyűlés első ülésszakán 10. évfordulóján, de- cember 21-én a debreceni sportkör- ök tíz sportágban rendeznek ver- senyeket. A D. Tiszti Klub „Gábor Aron" gk. lakonyában bírkózó, ökölvívó, súlyemelő és tornabemutatót rendez. A D. Építők a Kossuth utca 1. szám alatti teremben sakk villámturnát bonyolít le, a D. Vasas a Kossuth ut- ca 33. szám alatti új Dócziban ifjú- sági asztalitenisz ötös csapatversenyt rendez. A D. Haladás I. és II., a D. Lokomotív és D. Postás férfi csapa- tok kosárlabda tornájára a Haladás rendezésében az egyetemi tornacsar- nokban kerül sor. A Lokomotív sport- csarnokban férfi és női kézilabda

villámturnát rendeznek. A férfiak csoportjában a D. Lokomotív, D. Va- sas, D. Előre és D. Dózsa, a nők cso- portjában a D. Dózsa, Gördülőcsapa- ggyári Vasas, D. Petőfi és D. Ki- nizsi csapata küzd az elsősegért. A D. Postás a Református Gimnázium- ban a D. Postás, D. Lokomotív, D. Ha- ladás, D. Tiszti Klub, D. Fáklya és Gördülőcsapaggyári Vasas torna- szainak részvételével bemutatott tar- t. A fedett uszodában az általános — és középiskolások úszóversenyét, az Előre telepáján pedig teke vil- lámturnát rendeznek. A versenyeket délután 5 órai kez- dettel rendezik meg. A debreceni sportolók így méltóképp kívessék re- szüket az évforduló megünneplésé- ből.

Teremkézilabda bajnoki mérkőzések műsora

A téli teremkézilabda bajnokság második fordulójának mai és vasár- napi műsora. Ma délután 16 óra: D. Előre—D. Dózsa (II. osztályú női), 16.35 óra: D. Postás—D. Előre (III. osztályú férfi), 17.20 óra: D. Szikra—D. Vörös Meteor (II. oszt. n.), 17.55 óra: D. Lokomotív—D. Postás (I. o. f.), 18.40 óra: Gücs Vasas—D. Dózsa (I. o. n.), 19.15 óra: D. Lokomotív—D. Vörös Meteor (I. o. n.), 20 óra: D. Haladás—D. Építők (I. o. f.). Vasárnap 9.15 óra: Hajdúsámsón—D. Szikra (III. o. f.), 10 óra: D. Trak- tor—D. Vép. Lokomotív (II. o. f.), 10.45 óra: D. Dózsa—D. Vörös Me- teor (III. o. f.), 11.30 óra: Bütör- gyár—D. MTSK (II. o. f.), 12.15 óra: D. Haladás—D. Szpartakusz (II. o. f.), 15 óra: D. Postás—Püspökkladány (II. o. n.), 15.35 óra: Püspökkladány—D. Fáklya (III. o. f.), 16.20 óra: Cipő- gyár—D. Kinizsi (II. o. n.), 16.55 óra: D. V. Lobogó—D. Petőfi (II. o. f.), 17.40 óra: D. Előre—D. Dózsa (I. o. f.), 18.25 óra: D. Petőfi—D. V. Lo- bogó (I. o. n.), 19 óra: Bütörgyár—D. Kinizsi (I. o. n.), 19.30 óra: D. Vörös Meteor—D. Vasas (I. o. f.).

ROVID SPORTHIREK

Vasárnapi labdarúgó Népköztársá- sági Kupa mérkőzések: Kinizsi pá-lya 9 óra: D. Lokomotív—Cement- áruiari, 11 óra: D. Vép. Lokomo- tiv—D. Kinizsi. — Haladás pálya 9 óra: D. Haladás—D. Dózsa. — Petőfi pálya 11 óra: D. Petőfi—Püspök- kladányi Lokomotív. — Vidéki mér- kőzések: Sárrétudvari—Derecske, Be- rőtőgyári—Vörös Meteor—D. Ru- hnyar. — A Bp. Honvéd—Bp. Dózsa NB I-es bajnoki labdarúgó mérkő- zést vasárnap lejátsszák, azonban a mérkőzésnek a totóból való törlese továbbra is fennáll. — A Biharke- resztési FSK labdarúgó csapata le- mondta a vasárnapra kitűzött Haj- dúszoboszi Spartakusz elleni lab- darúgó Népköztársasági Kupa mér- kőzést. — A labdarúgó játévezetők ma este 7 órakor rendezik a Tatar- só Széchenyi utca 33. szám alatti kultúrteremben lényegző össze- vetülést. — A Szovjetunió bírkózó válogatottja Kairóban kötöttségű versenyen 8:0 arányban legyőzte Egyiptom fegyvereserő bírkózó vá- logatottját. — A bécsi Rapid és a belgrádi Partizan labdarúgó csapata január 1-én Rotterdamban mérí ősz- se crejét. — A Népstadiont 1955- ben 103.000 néző befogadására bő- vitik ki. — A felszabadulás után Debrecenben járt bécsi Vienna az elmúlt napokban 8:1 arányú súlyos vereséget szenvedett az Atletico Bil- bao együttesétől.

Asztalitenisz országos bajnoki mérkőzések Debrecenben

Ma este és vasárnap délelőtt két országos bajnoki női asztalitenisz mérkőzést rendeznek Debrecenben a Dohányipari Technikum tornaterme- ben. Ma este 6 órakor kerül sor a D. Petőfi—Bp. Építők találkozóra, vasárnap délelőtt pedig fél 10 óra- kor a D. Petőfi—Bp. Alumíniumgyár mérkőzést rendezik.

Labdarúgó Népköztársasági Kupa mérkőzés a Hortobágyon

Pénteken délután a Hortobágyon került lebonyolításra a D. Tiszti Klub—Hortobágy labdarúgó Népköz- tarsasági Kupa mérkőzés. A találko- zás végig a debreceniek fölényével telt el. A hortobágyiak egy-két ve- szélyes támadást vezettek. Végred- ményben a D. Tiszti Klub 13:1 (6:0) arányú győzelmet szerezett.

AMERIKAI „KÉSZÜLŐDES" AZ OLIMPIARA

T. Beljajev, a „Szovjetszkij Sport" -ban cikket írt az Egyesült Államoknak a melbournei olimpia- ra készülődéséről. Többek között a következőket írja: Az Egyesült Államok sportkör- reiben rendkívül nagy és érdekes előkészületek folynak az 1956-os melbournei olimpiára.

Különösen az Egyesült Államok fegyveres erőinek sportolói ke- szülnek erősen a nagy versenyek- re. A „hadügyminisztérium nem- zetközi sportbizottsága" — amely azt állította: meg, hogy segítse az amerikai olimpiai bizot- ság munkáját és hogy tervekelt dolgozzon ki a fegyveres erők sportolójának felkészítésére — nemrég kibővített ülést tar- tott Washingtonban, a Penta- gonban. (Az amerikai sajtó ezzel kapcsolatban megírta, hogy az az első ilyen fajta bizottság az ame- rikai sport történetében. Elnöke: Peter Egnell repülőezredes.)

A bizottság határozatot hozott a katonai sportolók ül és egyéb költségeinek összegyűjtésére — adakozás útján. A bizottság a gyűjtési kampányba több militari- zált ifjusági szervezetet is bevon, így a cserkész szervezetet is.

Az „olimpiai alapot" ezenkívül a fegyveres erők bajnoki mérkő- zéseinek bevételeivel igyekeznek még növelni és abban reményked- nek, hogy legalább 1,100.000 dol- lárt sikerül összegyűjteni olym- don.

ORION 4+1-es rádió el- adó. Rakóczi u. 41. Első lakás. IRÓGÉP, számológép, rá- dió eladó. Kölcsey utca 24. Telefon: 30-97.

ZONGORA koncert pia- ninó Lauberger et Gloss gyártmányú, alig használt eladó. Debreceni Károly Hajdúhadházi Honvéd u. 2. EGY 100 kilós mangalica sertés eladó. Szabadság út 28.

ELADÓ Császár Péter u. 11. sz. ház. Azonnal be- költözhető. MODERN dió fényezett telehő eladó. Kálvin ter. 5. Udvarban balra. HÍZOTT sertés 11 hóna- pos mangalica, 150 kilós eladó. Ugyanott fehér zo- máncozott sodronyos cso- vasággy. István út 68.

BEKÖLTÖZHETŐ családi ház 400 négyzetméter tel- lek eladó. Vágóhidnál, Vadliba u. 13. FODRASZBERENDEZÉS kétszemélyes eladó, Vörös Hadsereg útja 73. Udvar- ban hátul. 3+2 varázsszemés Tele- fonok rádió, férfi gyapjú fekete téllakabát középár- tmetre eladó. Vörös Hadsereg 43. III. lépcső I. 9.

TELJESEN új vilánygra- mofon eladó. Komárcini u. 10. Kerektelep. SÜRÖSÉN eladó Si- monffy 54. számú ház bal- oldali része. Erdeltől négy- Hatvan 54. DIOFA, modern háló, asztalok, székek, ággyerítő, tangóharmonika eladó. Vörös Hadsereg 28/a I. em.

N XI. EVF D (o. gy.) Sve ann ósa kollé alakult hajtása, gyűlés, Az or meg rop puskák é néje bér német m szallagos fővárosur zellenebb ra. Az e honok n álltak és jajszava éjszakába sok koro ciók vad gekben v vadaktól ken is; n elő az er meg olya mint eg amelynek csodálatos meg — a már a jó napról sz A debr riumában képviselői hogy Ko zett itt. mint akko tölték"lejt te át a is, mint s rozta a s ség maga világ fele gondolatú szép és fí vések ne Micsoda mi sorsna talán le eseményé zása az C zött. 194 szándék. innen vi megvalós De vaj Semmi e kellett le által fut Kossuth egy nagy nek tükr legőszi veseinek szell me len embe nem tud mint Ko me, Koss nép, a legbelső magyar zetgyűlés össze és suthék színhelye gum or fejezője az ügy, Kossuth Ked Dece a tanác kulásának nepsz be- bizottság